



Светлая седмица.



Самые светлые праздники для христиан – Рождество Христово и Пасха. Перед ними идут долгие посты, предполагающие ограничения в еде, веселье и развлечениях.

Но так, как после Рождественского поста приходит радостный праздник Рождества, так и в Пасху приходит праздник, причем выразить всю радость от Воскресения за один день считается невозможным, и Светлая седмица празднуется всю неделю, а потом и еще 32 дня – до Вознесения. Накал гуляний постепенно снижается, но первая после Пасхи неделя все же по традиции разгульна.

В этом году Светлая (иначе – Пасхальная) седмица приходится на период с 20 по 26 апреля. Длится она, как уже говорилось, семь дней, начиная от Пасхи и завершаясь Фоминым днем. Все семь дней принято каждый день звонить в колокола, кроме того совершаются праздничные крестные походы. Очень многие храмы на Светлую седмицу разрешают всем желающим попробовать свои силы на звоннице – позвонить в колокола «на свой вкус». Поэтому колокольный звон, как правило, заполняет всю округу с утра и до вечера. Все дни недели называются светлыми, а богослужения совершаются по пасхальному чину.



А вообще всю седмицу принято заниматься благотворительностью, совершать как можно больше добрых дел, угощать кушаньями близких и особенно тех, кому трудно, подавать щедрую милостыню нуждающимся.



На Светлой неделе нельзя грустить и печалиться. А можно ходить в гости, радоваться, дарить друг другу подарки, угощать пасхальными крашеными яйцами, куличами. Самое важное: по традиции в первый день Светлой седмицы внуки должны отправиться к дедушкам и бабушкам, отнести им угощение, а крестники – поздравить своих крестных.

Со светлой седмицей связано много примет и традиций. Так, по народным поверьям, очень крепким и долгим будет брак, совершённый на Красную Горку – то есть на Светлое воскресенье. Кроме того, «народные правила» предписывали людям:

- в понедельник и вторник Светлой седмицы – купаться или обливаться водой;
- в среду – отказаться от работы (той, которую можно не делать);
- в четверг – вспоминать умерших;
- в воскресенье – Антипасха. Это же Красная горка - лучшее время для брака.

